



# ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

№89 (30295)

18-19 августа 2015 года

Цена свободная

## Адреса сопротивления

### Нет — варварской застройке

В Москве, на площади Краснопресненской заставы, у памятника Героям революции 1905—1907 гг., состоялся митинг под красочным названием «Против строительной мафии», организованный общественным движением «Моссовет». На нём присутствовали жители Подмосковья, возмущённые тем, как проводится в их городах градостроительная политика: застройка зачастую идёт бессистемно, с нарушением всех мыслимых и немислимых норм, при этом серьёзно страдает экология.

КАК СООБЩИЛИ инициаторы мероприятия, цель митинга — протест против строительной мафии, так называемой точечной застройки, которая делает жизнь людей совершенно невыносимой, против попустительства и бездействия губернатора Московской области Андрея Воробьёва, а также органов местного самоуправления. По мнению собравшихся, губернатор Подмосковья должен покинуть свой пост.

Митинговать держали в руках плакаты «Мы против очередных каменных джунглей!», «Расселение — хорошо! Переоселение — плохо! Требуем снизить плотность коммерческой застройки!», «Районы без школ — новый стандарт застройки?», «Соблюдение и защита прав — обязанность государства!», «3,8 процента — расселение, 96,2 процента — коммерческое жильё. Есть ли предел жадности?»

Перед началом акции о своих бедах корреспонденту «Правды» рассказала группа жителей микрорайона Бурково города Королёва, среди которых — Людмила Демина и Елена Воронова. Сейчас там набирает обороты скандал: люди протестуют против застройки и многоэтажками Бурковских и Валентиновских полей. Градостроительная деятельность в этих местах может серьёзно повредить расположенному неподалёку национальному парку «Лосиный остров».

Ещё в 1991 году Государственная экологическая экспертиза запретила застраивать эти территории, — рассказывает Людмила Демина. — Им должен быть присвоен статус природоохранной зоны. Если этого не сделать, серьёзный вред может быть нанесён парку «Лосиный остров». На территории Бурковских полей находится археологический комплекс: селище, курганы XII века, грунтово-могильник. Всё это, несомненно, будет просто уничтожено.

Возмущает и то, что правительство Московской области переложило эти земли из категории «земля сельскохозяйственного назначения» в категорию «земля населённых пунктов». Планируемая там застройка просто-напросто удушит экологию района: загрязнённые грунтовые воды попадут в реку, в колодцы частного сектора.

Стройка угрожает не только экологической безопасности. Серьёзно ухудшилась криминогенная обстановка, ведь контроль за тем, кто работает на этих стройках, нет. Нарушений масса. На месте детской площадки планируют, к примеру, поставить водозаборный узел для коммерческой застройки. Если это произойдёт, половину домов необходимо будет снести, так как нужна будет санитарная зона. С мнением населе-

ния не считаются. Администрация города не очень-то беспокоится о ситуации. Тем временем к памятнику Героям революции 1905—1907 гг. продолжал стекаться народ. Люди рассказывали друг другу о творимых в их населённых пунктах строительных проделках, каждый из них был полон решимости продолжать бороться против варварских застроек, ухудшающих их жизнь.

Митинг открыло выступление жителя г. Видное Александра Попова. Он отметил, что во многих случаях за строительными компаниями стоят иностранные инвесторы.

За бесценно скупаются земли — всё под застройку, — отметил Александр. — Митинг появляются обманутые дольщики, а всё потому, что те здания, которые возводятся, не

уродливые формы и лишает население спокойной жизни.

Николай Авдеев из Балашихи поведал о том, что творится в его городе. Он отметил, что всё чаще в результате тотальной урбанизации стали происходить техногенные катастрофы. По его мнению, власти всех уровней должны задумываться не о том, как построить больше домов в Москве и Подмосковье, а о необходимости развивать регионы и делать жизнь людей в областях страны достойной, чтобы не происходило массовое переселение в Москву и Подмосковье.

Ещё один выступавший — Александр Гаврилин, журналист и борющийся против незаконных застроек, перечислил проблемы, с которыми сталкиваются жители г. Чехова и Чеховского района. Прежде всего —

он. — И вдруг в 2014 году администрация г. Чехова подаёт на нас в суд (именно на нас, а не на строительную компанию) с требованием снести дом за свой счёт, аннулировать все документы о государственной регистрации прав на недвижимость. В этом доме проживают порядка 10 семей. Мы неоднократно обращались к главе Чеховского муниципального района, однако реакции нет никакой, объяснений не получено. Видимо, по мнению чиновников, моя семья должна жить на улице.

Не обошли стороной акцию и представители КПРФ. В числе выступавших — Светлана Зинина, депутат Мособлдумы по Мытищинскому одномандатному избирательному округу.

На территории Московской области воплощается проект превращения сельских поселений в городские округа, — отметила С. Зинина. — В Мытищинском районе, например, сейчас решается судьба сельского поселения Федоскино и даже всего московского региона и Москвы. Дело в том, что в той местности действуют 6 во-



обеспечены ни инфраструктурой, ни даже коммуникациями. В результате возникают такие ситуации, когда люди вселяются в квартиры, а коммуникации так и не подводятся. Администрация же ставит в известность новосёлов с тем, что борется против незаконных застроек. Мол, это они виноваты в ваших проблемах. Но нет — виновата власть, в том числе и губернатор Подмосковья Воробьёв, потворствующий подобным стройкам и не вмешивающийся в ситуацию. В отставку губернатора!

И тотчас присутствовавшие подхватили сотнями голосов: «В отставку губернатора!» К микрофону один за другим подходят жители Химок, Видного, Чехова и многих других населённых пунктов. Все оказались в одинаковом положении: в их городах градостроительная политика принимает

это «точечная застройка», при этом уплотнение производится при отсутствии социальной инфраструктуры: в таких районах нет ни поликлиник, ни школ, ни детских садов.

Мы требуем строительства социальной инфраструктуры, расселения ветхого жилья, ремонта дорог, — сказал А. Гаврилин. — Однако добиться ничего не можем: все чиновники, включая главу Чеховского района, постоянно подписывают дополнительные соглашения об отсрочке строительства социальных объектов.

Присутствовали на митинге и обманутые дольщики. Один из них — Александр Звягинцев. Он также проживает в городе Чехов. На акцию Александр пришёл с маленьким сыном.

Около пяти лет назад наша семья приобрела квартиру по доступной цене, — рассказал

дохранили, 10 процентов района — это вода. Так вот, Федоскино собираются объявить городским округом и застраивать побережье. Что из этого получится — понятно. Ведь вода по каналу имени Москвы поступает и в столицу. Возможна и наверху произойдёт экологическая катастрофа.

В заключение митинга была принята резолюция, в которой деятельность губернатора Московской области названа «имитационной и деструктивной» и куда включено требование о его отставке. Данную резолюцию активисты намерены отправить в адрес президента РФ и председателя правительства. Начат сбор подписей за отставку А. Воробьёва как губернатора, не справляющегося со своими обязанностями.

Алёна ЕРКИНА. Фото автора.

15 августа в Санкт-Петербурге, на площади Ленина, состоялся организованный горкомом КПРФ митинг в защиту прав участников садоводческих товариществ. Городские власти под всеми возможными предлогами отбирают у них земли вместе с постройками.

В озеленённые сотки многих садоводов находится в ближайших пригородах Петербурга. Земля здесь престижная, а следовательно, дорогая. И возможность распорядиться ею с максимальной коммерческой выгодой разжигает аппетит властей намного больше, чем провозглашаемая с высоких трибун борьба за замещение импортного продовольствия отечественным. На деле отъём участков у садоводов лишает их возможности продолжать выращивать на своей земле самые необходимые овощи.

Открывая митинг, первый секретарь Санкт-Петербургского городского комитета КПРФ, член ЦК КПРФ О.А. Ходунова подчеркнула, что все участки, о которых идёт речь, были получены садоводами от Советской

### Отбирают земли у садоводов



товарищества садоводов «Лесопромышленный комбинат «Ленмостстрой» С.В. Андриенко, юрист, защитник прав садоводов М. Иванов, садовод Б.Н. Дашкевич, председатель товарищества садоводов «Макаровец», председатель профсоюза садоводов России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области А.А. Ханенко, юрист СНТ «Макаровец» А.В. Петров. Председатель товарищества садоводов «Весна» В.Д. Иванов рассказал собравшимся, как для того, чтобы выжить людей с их законно полученной земли, городские власти открыли новый полигон для отходов, прощали ресурс депутатской вертикали КПРФ, для защиты законных прав и интересов граждан.

О беспрецедентном чиновничьем давлении, о неслабых судебно-процессуальных отношениях садоводов говорили выступавшие на митинге: председатель

Права на землю зачастую лишаются и те садоводы, которые приватизировали свои земельные участки. Это, очевидно, доказывает, что так называемая неприкосновенность итогов приватизации распространяется на крупный бизнес, присвоивший народную собственность, но отнюдь не на простых граждан, работающих на своей земле. Нужно добавить, что люди не только трудились многие десятилетия в своих участках, но и в складчину на свои средства проводили к садоводствам дороги, коммуникации, электричество. Однако никакой компенсации власти выделять не намерены.

Председатель садоводческого товарищества «Ветеран» А.В. Чернов рассказал об особенно циничной выходке чиновников — отъёме участков, предоставленных Советской властью уча-

стникам Великой Отечественной войны.

Перед собравшимися также выступил представитель «Движения гражданских инициатив» В.М. Соловейчик. Завершая митинг, член Санкт-Петербургского горкома КПРФ О.А. Иванов напомнил собравшимся, что решить вопрос о собственности, в том числе и на землю, окончательно в пользу народа можно только путём установления обновлённой народной Советской власти.

Участники акции единогласно приняли резолюцию, в которой выразили требования к региональным и федеральным властям по соблюдению своих законных прав.

Ольга ЯКОВЕНКО. (Соб. корр. «Правды»). г. Санкт-Петербург. Фото автора.

### Город ждёт порядка

ЖИТЕЛИ Севастополя 15 августа вышли на митинг, организованный общественным движением «Защитим Севастополь», чтобы потребовать отставки губернатора Сергея Меняйло.

По словам участников акции, чиновник злоупотребляет властью, не справляется со своими обязанностями, и поэтому уровень доверия горожан к нему сошёл на нет. Вопрос о смене губернатора поднят прежде всего в связи с выявленными фактами коррупции, к тому же Сергей Меняйло некомпетентен в решении многих вопросов. В результате его непрофессионализма социальная сфера города федерального значения пришла в упадок, особенно пострадали местные медицина и образование, которые нынче в плачевном состоянии. Кроме того, участники акции обратили внимание на факты нецелевого расходования бюджетных средств, в том числе в сфере дорожного строительства и ремонта.



Лидер организации «Защитим Севастополь» Александр Карлюк уверен, что в Москве рассмотрят требование жителей города и примут решение об отставке Сергея Меняйло уже в ближайшее время. Сейчас в Севастополе активно идёт сбор подписей горожан под обращением к президенту

России, в котором они настаивают на том, чтобы в управленческом городом был срочно наведён порядок. Для того чтобы проверить данные, фигурирующие в обращении, будет создана специальная рабочая группа. По сообщением информационного агентства. Фото с сайта gazeta.ru

Председателю Китайской Народной Республики товарищу СИ ЦЗИНЬПИНУ

Уважаемый товарищ Си Цзиньпин! С чувством глубокой озабоченности воспринял информацию о трагическом происшествии в городе Тяньцзинь: взрыве на одном из предприятий, повлекшем человеческие жертвы. От имени Коммунистической партии Российской Федерации и от себя лично выражаю искренние соболезнования семьям и близким погибших. Желаю скорейшего выздоровления раненым и пострадавшим. С уважением Геннадий ЗЮГАНОВ. Председатель Центрального Комитета Коммунистической партии Российской Федерации.

### Курьер новостей

Как мухи на мёд

НА МОСКОВСКИХ ярмарках мёда пчеловодам места нет. Просто потому, что за это самое торговое место чиновники требуют минимум 100 тысяч рублей. Слетаются же на эти ярмарки перекупщики, которые скупают мёд у пчеловодов по 100—120, а продают по 500—600 рублей за килограмм. Так что пчеловодам приходится целый год работать в поте лица, тогда как перекупщики и чиновники купаются в деньгах.

От любви до ненависти...

В КИСЛОВОДСКЕ любовь к братьям нашим меньшим привела к судебному разбирательству. В результате приставы освободили одну из квартир от 59 собак, которые были подобраны на улице её хозяйкой. В суд подали жильцы дома, которые страдали не только от круглосуточного собачьего лая, но и от едкого, неприятного запаха, заставляющего даже обитателей соседних домов держать окна закрытыми. Собак обещали устроить в региональные приюты для животных.

По сообщениям корреспондентов «Правды» и информантства.

### Антикапитализм-2015

В Курске в воскресенье, 16 августа, комсомольцы, молодые коммунисты и их сторонники собрались на площади Перекльского, чтобы пройти маршем к Театральной площади, где был запланирован митинг «Антикапитализм-2015». Участников молодёжного митинга пришли поддержать старшие товарищи во главе с первым секретарём Курского обкома КПРФ, депутатом Государственной думы РФ, председателем ЦКРК КПРФ Н.Н. Ивановым, руководителем фракции КПРФ в областной Думе А.Н. Анпиловым.

УЧАСТНИКИ МАРША вышли на улицы города, чтобы показать при капитализме рушится всё ценное — социальное, природное, духовное, — что не может по природе своей ужиться с товарным производством. Благополучие народа падает день ото дня, но это никого не волнует. — Сегодня у молодёжи нет работы и зарплаты, а значит, нет будущего. Мы возмущены тем, как живут богатые и как приходится перебиваться бедным слоям населения. Наша молодёжь не хочет строить капитализм, — сказала одна из участниц марша. Комсомольцы несли растяжку

«Нет — капитализму, да здравствует социализм!» и скандировали: «Ленин. Партия. Комсомол!» «Выше, выше красный флаг — капитализма главный враг!» В знак солидарности с участниками шествия сигналы водители автобусов и автомобилей.

Многочисленная шеренга комсомольцев и молодёжи, над которой развевались алые стяги, вышла на Театральную площадь. Здесь состоялся митинг. Его открыл заводящий отлетом агитации и новых информационных технологий обкома КПРФ А.Ю. Клепов. Он отметил хищнический, компрадорский характер российского капитализма, сказал о том, что именно капитализм порождает фашизм, который махровым цветом сейчас расцвёл на украинской земле. Затем слово было предоставлено первому секретарю Курского обкома КПРФ, депутату Государственной думы, председателю

### Выше, выше красный флаг!

ЦКРК КПРФ Н.Н. Иванову. Он назвал фашизм самым ужасным проявлением капитализма. — Мы, куряне, на себе испытали его удары, — продолжал он. — На нашей земле был сломлен хребет гитлеровской гадине. В боях на курских полях погибли десятки тысяч советских людей. Собравшиеся скандировали: «Нет — капитализму, нет — фашизму!»

Мы должны сохранить мир на земле любой ценой, — сказал Н.Н. Иванов и объявил минуту молчания в память воинов, погибших в Великой Отечественной войне. Первый секретарь Курского регионального отделения ЛКСМ, депутат городского Собрания И.Н. Золотухина призвала комсомольцев и всю молодёжь объединиться под красными флагами, пополнять ряды Ленинского комсомола.

Тот факт, что сегодня молодёжь вышла на марш, говорит о том, что нам не безразлично то, что делается в стране, мы не за капитализм, нам нужно будущее, — заявила она.

Первый секретарь Железнодорожного райкома КПРФ, член бюро обкома КПРФ А.Н. Бобовников обратился к собравшимся с призывом: «Молодёжь, будь с партией! Становитесь в наши ряды под алые флаги, боритесь за своё конституционное право на труд и образование».

Второй секретарь Курского обкома КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Курской области А.Н. Анпилов, выступая, отметил: «Мы живём в достаточно сложное и нестабильное время. Положение на Украине не может не беспокоить каждого из нас. Мы должны помочь русским людям, живущим в Донбассе и Луганске. Им не выдадут пенсий и зарплату, мы отправим гуманитарные грузы. Мы требуем смены политического курса, отставки российского правительства, признания ЛНР и ДНР!»

Затем состоялся концерт рок-группы «Момент истины», которая организовалась два года назад из студентов сельхозакадемии.

Пресс-служба Курского обкома КПРФ.



# Три дня на «временной территории социализма»

### В Кемеровской области состоялся первый слёт Ленинского комсомола Кузбасса

Он был посвящён 70-летию Великой Победы советского народа над фашистской Германией. На слёт приехали комсомольские делегации из Таштагольского, Топкинского, Гурьевского, Кемеровского, Мариинского районов, из Кемерова и Новокузнецка, Междуреченска, и Юрги... Пионерский лагерь «Космос», радушно принявший комсомольский слёт, соблюдает лучшие традиции пионерлагерей советского времени. Дети, отдыхающие там по путёвкам, погружаются в атмосферу времён СССР, наполненную пионерским задором и созиданием, разучивают советские песни, соревнуются в спорте и художественном творчестве.



ного фильма «Молодая гвардия». Анна Кондакова рассказала об истории Знамени Победы. Рассказ сопровождался показом отрывков из советских фильмов.

Третий день слёта завершился итоговой торжественной линейкой, на которой первый секретарь обкома КПРФ Николай Мухин поздравил комсомольцев с успешно проведенным слётом и рассказал о важности возрождения комсомольского движения. «Ведь в сильных, молодых руках сегодняшних комсомольцев, — отметил он, — очень скоро окажется будущее Родины. Недаром на июньском пленуме ЦК КПРФ Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов говорил о молодёжной политике. Это вам, молодым, становящимся патриотами не на словах, а на деле, бороться за достойную жизнь людей в каждом городе, в каждом селе, бороться за возрождение самого человеческого и прогрессивного строя на земле — социализма. Для этого и выстраивается партийная вертикаль: пионер — комсомолец — коммунист».

Почётные грамоты и призы не обошли никого. Секретарь ЦК ЛКСМ Ярослав Листов в своём выступлении передал ребятам горячий привет от Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова и пожелал им успехов, осуществления новых замыслов, планов и удачи во всех делах.

Первый секретарь Кемеровского обкома комсомола Анна Кондакова увлекла комсомольцев в хоровод, затем ребята под гитару исполнили советские, комсомольские и военные песни.

Пресс-служба Кемеровского обкома КПРФ.

СЛЁТ НАЧАЛСЯ традиционно: с торжественной линейки и поднятия флага. Открывали слёт первый секретарь Кемеровского обкома КПРФ Николай Мухин и секретарь ЦК ЛКСМ Ярослав Листов. Затем состоялось вручение комсомольских билетов ребятам и девчатам. В просторном актовом зале после открытия слёта и объявления лагеря «временной территории социализма» комсомольцы провели презентации своих отрядов: рассказали о себе, о своей работе за прошедший год, о мероприятиях, посвящённых Великой Победе. Выступления сопровождалась музыкой, де-

монстрацией плакатов и фотографий. После обеда секретарь ЦК ЛКСМ Ярослав Листов прочитал две лекции: «История Ленинского комсомола» и «Современное геополитическое положение России», затем состоялся оживлённый и продуктивный бесед, в которой ребята живо интересовались и ситуацией на Украине, и вопрос санкций, введённых западными странами против России. Комсомольцы получили заряд энергии и знаний для дальнейшей работы.

Вечер главного дня слёта подарил ребятам хорошую погоду, зажёгся пионерский костёр.

## Экономический барометр

### Закусив удила

УСИЛЕННО СКУПАЯ американскую валюту на Московской межбанковской валютной бирже, руководству Центрального банка России удалось обрушить национальную валюту с 53,33 рубля за доллар на 19 июня до 65,50 рубля на 18 августа. При этом только за последние четыре недели (с 21 июля) оно обесценило удорожание доллара на 8,67 рубля.

Таким образом, руководство ЦБР, закусив удила, рётся обеспечить максимальные сверхприбыли российским олигархам, в чудовищных масштабах вывозимым из страны невозполнимые природные ресурсы. Теперь эти грабители на вырученную от продажи наших ресурсов валюту могут купить в стране немало больше, чем полтора месяца назад, в то время как ограбленная ими основная часть населения страны на свои зарплату и пенсии — намного меньше.

### Кому — кризис, кому — сверхприбыли

НЫНЕШНИЙ ГОД для наших олигархов станет самым доходным за всю историю новой России. Так, чистая прибыль НОВАТЭКа по международным стандартам финансовой отчётности выросла в 1,3 раза — до 73 миллиардов рублей. Несмотря на снижение мировых цен на углеводороды, в первом полугодии 2015 года выручка от их ре-

ализации увеличилась на 27,6% по сравнению с аналогичным периодом 2014 года. Рост выручки связан с увеличением объёма и цены реализации жидких углеводородов в рублёвом выражении. А чистая прибыль РЖД по российским стандартам бухгалтерского учёта по итогам первого полугодия выросла в восемь раз — до 18,3 миллиарда рублей.

По подсчётам Росстата, средняя прибыль корпоративного сектора за первые четыре месяца 2015 года взлетела в годовом исчислении более чем на 90%. Это несмотря на резкое падение цен на нефть, двузначные ставки по кредитам и европейские санкции. Источником сего благополучия — масштабная девальвация рубля, которая, с одной стороны, компенсировала снижение цен на нефть, а с другой — обеспечила глубокое падение реальной заработной платы за счёт инфляции.

### Таможня не отдаёт добро

НЕСМОТЯ на то, что экспорт из России в физических объёмах продолжает расти, Федеральная таможенная служба резко снизила отчисления в бюджет. Если в 2014 году она перечислила туда 7,1 триллиона рублей, то на 2015 год плановое задание составило уже 5,7 триллиона. Однако, как сообщил глава ФТС Андрей Бельянинов, ведомство рассчитывает в этом году перечислить в бюджет только 4,4 триллиона рублей. Остальное, как говорится, корова языком слизала.

Владимир ДЕКТЕРЁВ.

## Труд и капитал

# Куриная слепота

Шлю глубочайшее соболезнования генеральному директору Тимашевской птицефабрики Андрею Пивнову в связи с постигшим его недугом. Спешу утешить: это ведь не брешьная водянка, не аскариды и даже не подкожная эмфизема, которыми страдают куры, а всего лишь — по некоторым признакам — куриная слепота. Сей недуг в Самарской области у руководителей трудовых коллективов изливается порой даже без таблеток. Набью себе шишек, наберусь правильной грамотности, проморгаются и — на тебе! — прозрею.

Чего и вам желаю, господин Пивнов!

ТИМАШЕВСКАЯ ПТИЦЕФАБРИКА — крупнейшая в области, поскольку другие, тоже крупные, уже угробили. Она имеет огромное значение для всех, кто любит курить, поэтому мы смело можем называть Пивнова не простым, но знатным куроводом, а может, и куроводом. Естественно, прогрессивная общественность сильно забеспокоилась, когда столь важной персоны резко снизилась острота зрения. Первые признаки недуга появились в конце апреля — начале мая этого года. Именно в те дни контролёры КПП коммунист Марина Сурикова передала охраннику — без него ведь знатные люди в стране не обходятся — официальную бумагу, в которой сообщается о создании на предприятии профсоюзной организации. Там же была изложена и основанная на законе просьба перечислять профсоюзные взносы по указанному адресу.

Такую же бумагу направил гендиректору и Пётр Золотарёв — руководитель региональной профсоюзной организации МПРА, в которую вошли и птицеводы. Не заметить эти документы было нельзя. Но именно это и случилось. Причём рядом с Пивновым не оказалось ни одного человека с достаточной правотой культурой и сообразительностью, чтобы раскрыть ему пошире глаза на ситуацию. Вель появилась общественная организация, которая будет контролировать состояние дел по охране труда. Следовательно, сократится количество травм и увечий, а они на фабрике случаются. Значит,

директору достанется меньше «выток» и штрафов. А если заключить коллективный договор, как это делают трамвайные и шоссейные руководители, предусмотреть взаимные обязательства и различные социальные гарантии, то птицеводы будут работать спокойно, без матюгов по адресу директора и прочих общепринятых форм протеста. А если и возникнет конфликт, то с профсоюзом можно всё спокойно «разрулить» в законном русле.

Но понять это Пивнову никто не помог.

— Профсоюз у нас нет! — заявил от имени директора и от себя лично его заместитель Марат Габидулин на собрании в гараже, где рабочие рассказывали коммунисту Марине Суриковой о наболевшем. — У водителей и трактористов традиционно высокая заработная плата, но только не на фабрике. Здесь она едва превышает половину той, что выплачивают в среднем по области. Причём работать заставляют сверхурочно, но дополнительной оплаты нет.

— Это грубейшее нарушение закона, — заявила Сурикова, чем очень сильно возбудила Габидулина. Разговор закончился на высокой ноте, но люди поняли, что закон и профсоюзная организация на их стороне, что за свои права нужно бороться.

— Это понимание пришло ещё не ко всем на птицефабрике, но процесс идёт. Надо преодолеть страх, ведь можно остаться без работы и семью посадить на голодный паёк. Нужно осознать необходимость организованного коллективного сопротивления произволу администрации.

— После пленума ЦК КПРФ, который принял решение об усилении работы в пролетарской среде, секретарь Самарского обкома партии Гумар Валитов поручил нам создать профсоюзную организацию на птицефабрике, — рассказывает лидер коммунистов Кинель-Черкасского района Марина Журавлёва. — Но сделать это оказалось не просто.

Дело в том, что птицефабрика — режимное предприятие. Здесь строжайшая пропускная система и санитарный контроль. Найти боевых людей нужно было в самом коллективе. И их нашли.

Организатором и вожаком стала Марина Сурикова. Вместе с Журавлёвой она побывала на обучающих семинарах, чтобы выйти, как говорят, в «тему». Её поддержали товарищи по работе. Коммунисты помогли наладить контакты с региональным отделением МПРА. На первом же собрании был избран профком предприятия, в который вошли девять человек. Председателем избрали Сурикову. Все остальные стали заместителями. Это не противоречит закону по повышению статуса каждого активиста. Члены профкома сразу же стали выникать в проблемные ситуации. По зарплате, чтобы добиться сверхурочных. По охране труда — на птицефабрике как раз получила травму позвоночника работница убойного цеха Наталья Грязнёва. Вступились за тракториста Дмитрия Ханбикова, которого начальники обновили в хищении почти полутонны солярки, хотя он работает на территории птицефабрики и сделать это никак не мог.

В общем, профком стал защищать людей, и отрицать его существование было просто глупо. Но Пивнов и его команда продолжали твердить, что профсоюзной организации на предприятии нет. А если есть, то лишь отдельные сомнительного вида личности. Всяческие контакты с ними отвергались. Начались увольнения активистов. Поскольку грамотёшки у тимашевских управленцев немного, ситуации возникали забавные. На заседании суда по иску уволенной кладовщицы Татьяны Шенетовой её представителем была первый секретарь райкома КПРФ Марина Журавлёва. Опыт судебных баталий у неё богатый, а произвол администрации оказался настолько явным, что женщины поспешили восстановиться на работе, не дожидаясь решения районной Фемиды.

При рассмотрении дела Виктора Знаменщикова представитель птицефабрики заявил, что руководству предприятия не знает о существовании в коллективе профсоюзной организации. Суду сразу же предъявили документы, из которых следовало, что управляющие просто врут.

Основанием для выговоров и увольнений порой служили до-

носы куроводов — так называют тех, кто занят перевозкой птицы. Они обновили контролёров — профсоюзных активистов, что их плохо проверяют. А вдруг господа куроводы что-то с предприятия умыкнули? Именно это происходит при плохой проверке на КПП. Но ничего подобного, конечно, не было: людей просто заставляли подписать это нелепый текст.

Происки недалёких умом, как ни печально, всё равно сбываются. Объявляются выговоры, увольняются люди. Уже два выговора объявлены Марине Суриковой — так и её постепенно готовят к увольнению.

Профком обратился в прокуратуру района. Пётр Золотарёв о творимых безобразиях написал в прокуратуру области. Члены профкома не дают покоя и областной инспекции труда. На фабрике начались проверки. Многие факты нарушения закона подтвердились. Ретивых администраторов предупреждают и наказывают, но гонения за активность продолжаются. Члены профкома угрожают увольнением, если они не напишут заявление о выходе из профсоюза. Даже предложили удивительный по неграмотности образец. Когда люди подняли его на смех, образец быстро сожгли.

Говорят, подготовлен ещё другой вариант заявления, который подсовывают на подпись членам профсоюза.

— Руководитель конфедерации профсоюзов России обратился к собственнику фабрики с письмом, в котором предлагает повлиять на администрацию предприятия, — говорит Пётр Золотарёв. — В интересах производства и трудового коллектива нужно садиться за стол переговоров и строго следовать требованиям российского законодательства.

В коллективе тысяча человек. Всех не уловят. Могут кого-то заставить выйти из профсоюза, это только обострит ситуацию, ибо рабочие поняли, что можно и нужно отстаивать свои законные права. Помочь господину Пивнову в прозеции должна местная власть. Сам он, похоже, не проморгается. Может не только набить себе шишек, против чего я не возражаю, но и регион опозорит на всю страну. Ведь могут подумать, что мы тут дикие какие-то и живём «по понятиям», а не по законам. А это совершенно недопустимо. Как известно, губернатор Меркушиных постоянно твердит, что надо слушать и слышать друг друга, что надо находить общий язык. А Пивнов в пику губернатору делает всё наоборот. Руководители региона вполне мог бы помочь товарищу по классу избавиться от куриной слепоты и заодно прочистить уши. Ведь яростная борьба знатного куровода против профкома ни к чему хорошему не приведёт.

Александр ПЕТРОВ. (Соб. корр. «Правды», Самарская область.

● Пётр Золотарёв (крайней слева) принимает заявления о вступлении в профсоюз, которые рабочие пишут порой даже в павильоне автобусной остановки.



## Гримасы «реформ»

Пропала посылка? Потерялось письмо? Подписка не по карману? Не стоит расстраиваться! Зато «Почта России» предложит вам широкий ассортимент табачных изделий.

# Шуя такого ещё не знала!

При проверке подписей, необходимых для регистрации списка партии «Против всех», член ТИК г. Шуя А.А. Морозов обнаружил множество подписанных листов, не соответствующих закону Ивановской области «О муниципальных выборах». Это более чем достаточно для снятия данной партии с выборной дистанции. Об этом А.А. Морозов доложил членам ТИК и председателю Е.В. Кузнецовой.

СОГЛАСНО ЗАКОНУ, внесение каких-либо исправлений в подписные листы, принятые избирательной комиссией, не допускается. Избирательная комиссия не вправе восполнять и (или) устранять нарушения, допущенные кандидатами, уполномоченными представителями избирательных объединений, иными лицами при оформлении подписных листов и иных документов при выдвижении и регистрации кандидатов, списка кандидатов. Какое же было удивление А.А. Морозова и члена ТИК от КПРФ Т.М. Литвиновой, когда на следующий день все подписные листы партии «Против всех» были «чуждым образом» исправлены. То самое, по утверждению А.А. Морозова, произошло и с подписными листами «Российской партии пенсионеров за справедливость». Сам член ТИК А.А. Морозов заявил, что не хочет участвовать в фальсификации и выходит из состава комиссии. Член ТИК с правом решающего голоса от КПРФ Т.М. Литвинова написала по поводу произошедшего особое мнение. На заседании ТИК 12 августа решался вопрос о регистрации

ветствующую бизнесу цель — не на непрофильные расходы, а на доходы, правда, тоже непрофильные, но это уже, по их мнению, мелочи. Впрочем, стратегия в исходном замысле идентична: не ухудшать собственное почтовое услуги, о качестве которых сегодня и говорить не приходится, а пытаться «срубить бабки» на не почтовых сервисах. Чего стоит хотя бы недавний широко рекламированный замысел

Зато, если раньше в своём почтовом отделении можно было купить стиральный порошок и семена петуний, теперь предлагают воспользоваться «дистанционным шоппингом». Иначе говоря, «Почта России» превратилась в интернет-магазин, зайдя на сайт которого, можно, не выходя из дому, заказать такие необходимые каждому россиянину товары, как паровая швабра за 3990 рублей, хомяк-повторюшка за

получает свою зарплату: такой товар был найден — табачная продукция! Как стало известно российским СМИ, «Почта России» заключила соглашение с двумя крупнейшими поставщиками табачной продукции в РФ: «Мегаполис» и СНС. Оговаривается, что торговля табакком будет проходить в тех отделениях, где это разрешается законом, то есть в тех местах, где поблизости нет учебных учреждений. Но это детали. А суть в том, что почтари, не без выгоды для себя, протянули руку помощи табачному «титанику».

Посудите сами: табаккурение терпит фиаско по всему миру, производство табачных изделий изгоняют повсюду, как шлеудивого пса, курьихчиков повсеместно побуждают к здоровому образу жизни антирекламой и ограничению в правах. Россия до последнего времени пыталась в этом идти в ногу с другими странами. Недавно был принят антитабачный закон со всеми вытекающими для табачного бизнеса плачевными последствиями. Табачники уже оплакивали свою судьбу и подсчитывали убытки.

Интересно, будет ли представлять такая услуга, как разнос сигарет почтальоном по домам? А что, очень удобно. Производители, в свою очередь, также всячески идут навстречу потребительским интересам. В связи с кризисом они решили увеличить количество сигарет в пачке с 20 до 25. К чему приведёт всё это при односторонней поведенческой «оптимизации» здравоохранения, особенно в труднодоступных и малонаселённых местах, судите сами. Ощущение такое, что кто-то окончательно хочет умиротворить наше население.

Некоторые передовые почтовые отделения уже давно повняли идею своего руководства и задолго до знаменательного решения самостоятельно нача-

ли торговлю сигаретами и папиросами. Пока что их наказывают, правда, лишь за то, что они торгуют табакком возле образовательных учреждений. Так, прокуратура Ленинского района г. Иваново обнаружила «факт торговли табачной продукцией и табачными изделиями с выкладкой и демонстрацией непосредственно в торговом зале» в отделении почтовой связи № 34, которое располагается в 16 метрах от территории средней школы.

В городе Луза Кировской области «осуществлялась реализация табачных изделий на расстоянии менее чем сто метров от ближайшего дошкольного образовательного учреждения — МКДОУ детский сад № 11». Подобное стало уже обычным явлением, которое хоть и лениво, но наказываются смешными штрафами. А ведь по логике бизнес-почтарей начальников таких отделений нужно бы премировать за «воспитание подрастающего поколения», который обеспечит «Почте России» постоянную неиссякаемую прибыль.

Ну и зачем тогда морочиться с вашими письмами-бандеролями, подпиской, отправленными-доставкой, когда выгоднее превратить «Почту» в магазин. Кроме табачных изделий, существует ещё много перспективных, в смысле выгоды, товаров. Думано, топ почтари и без мёму подкасок о них додумаются. А письма и посылки так и будем ждать по полдня да ещё и очень радоваться, если наконец всё-таки их получим. Зато, чтобы не волноваться, можно будет хорошо потянуться табачным дымком прямо в почтовом отделении.

Мария ПАНОВА.

# Давай закурим, почтальон

превратить «Почту России» в... банк. Почтовики отличились и рядом более мелкого креатива, вроде уже забытой акции «Компьютер — в каждый дом» и т.п. Однако, пожалуй, самым успешным стало воплощение в жизнь плана превращения «Почты России» в самый крупный по разветвлённости (более 42 тысяч отделений!) сетевой магазин. Как декларировалось несколько лет назад пресс-службой ФГУП «Почта России», эта почтовая монополия должна была стать одним из главных игроков на рынке дистанционной торговли в России и сопредельных странах с оборотом более 10 млрд. рублей. Но ни полнокровным банком, ни торговым гигантом «Почта России» так и не стала.

Вести с Украины

# Киев готовит наступление

Компартия Украины судится с министерством юстиции относительно закона о декоммунизации и запрета КПУ участвовать в избирательных процессах страны.

ПОСЛЕ того, как миновал в обход суда, что является прямым нарушением законодательства республики, запретил КПУ участвовать в избирательных процессах, лидер левого движения Украины Пётр Симоненко заявил о намерении оспорить в суде антиконституционные действия министра юстиции. Компартия требует признать противоправную деятельность, а точнее — бездеятельность, миноюста, которая заключается в отсутствии проведения обязательной антидекоммунизационной экспертизы так называемого закона о декоммунизации, а также в отсутствии обязательной проверки этого закона на предмет соответствия Конвенции о защите прав человека и решению Европейского суда.

КПУ неоднократно обращалась в министерство юстиции за разъяснениями относительно так называемых законов о декоммунизации, однако ведомство их так и не предоставило, сообщила адвокат Ирина Ивасюк. «Адвокаты Коммунистической партии Украины», — рассказала она, — неоднократно обращались с просьбой предоставить разъяснения относительно того, что именно должна изменить КПУ в своём названии, символике и уставе. Мы просили предоставить предписание для того, чтобы понимать, какие именно нарушения должна ликвидировать Компартия. Но на сегодняшний день миноюст игнорирует наши обращения и никакого ответа не даёт».

Как считает другой адвокат — Сусанна Тирзакян, закон о декоммунизации имеет ряд неоднозначных терминов, которые можно трактовать по-разному. «В связи с тем, что в законе не предусмотрена его трактовка, КПУ самостоятельно обращалась в миноюст с просьбой предоставить разъяснения относительно того, какие противоправные действия Компартия совершает, имея свой устав, символику и название. Никаких ответов не последовало. Поэтому я считаю, что у КПУ есть объективные причины, по которым она не привела свою символику, устав и название в соответствие с законом о декоммунизации, — резюмировала Тирзакян.

Окружной административный суд Киева приступил к рассмотрению иска КПУ к миноюсту 14 августа этого года. Представители защиты Компартии Украины подали ходатайство с требованием предоставить адвокатам ряд важнейших документов. Заслушав все ходатайства представителей защиты, суд принял решение временно перенести их рассмотрение, после чего объявил перерыв в заседании до 28 августа.

В ТОТ же день глава Совета национальной безопасности Александр Турчинов заявил о необходимости введения военного положения на Украине. Комментируя этот призыв, лидер КПУ Пётр Симоненко отметил, что он продиктован, по всей видимости, подготовкой со стороны правых хунты масштабных кровавых провокаций для срыва мирных договорённостей и развязывания полномасштабной войны по всей территории страны. Он напомнил: «Год назад, как и теперь в канун годовщины независимости, правящий режим устает того же Турчинова и иже с ним активно обращался с просьбой предоставить разъяснения относительно того, что именно должна изменить КПУ в своём названии, символике и уставе. Мы просили предоставить предписание для того, чтобы понимать, какие именно нарушения должна ликвидировать Компартия. Но на сегодняшний день миноюст игнорирует наши обращения и никакого ответа не даёт».

увийши режим, упал ниже проходного барьера, что подтверждается многочисленными социологическими исследованиями и опросами. Поэтому не случайно на подконтрольных территориях Донбасса в массовом порядке формируются военные администрации и навязывается мнение о нецелесообразности проведения там местных выборов в октябре нынешнего года. Режим понимает, что проиграет, и поэтому делает всё, чтобы эти выборы сорвать. И очевидным становится то, что с этой целью готовится введение военного положения. Таким образом, сорвать выборы планируется ценой жизни тысяч и тысяч людей, утопив Украину в крови», — считает Пётр Николаевич.

Лидер левого движения, а с ним солидарны и большинство ведущих европейских политиков, убежден: единственная возможность сохранить Украину и прекратить кровопролитие, — неукоснительно соблюдать женевские и минские договорённости, провести местные выборы на всей без исключения территории страны с последующим представлением территориальным громадам самых широких прав и полномочий. «Без мира и без честных выборов, а не выборов под дулами автоматов, как проходили последние президентские и парламентские, или в обстановке полного произвола, как накануне — в черноморском 205-м округе, Украину ожидает судьба выжженной земли», — считает лидер левого движения.

ТЕМ временем вооружённые силы киевской хунты предпринимают попытки атаковать ДНР по всей линии фронта. С вечера 15-го и в ночь на 16 августа они начали массированные обстрелы населённых пунктов ДНР на всей протяжённости линии соприкосновения. Мощный огонь с позиций ВСУ вёлся на донецком, на горловском и мариупольском направлениях. Под огнём оказались жилые кварталы Киевского, Куйбшевского, Кировского и Петровского районов Донецка, Новоазовский район области, Макеевка, Горловка, Докучаевск, Тельманово, Еленовка, Ясиноватая и целый ряд других населённых пунктов ДНР. Особенно активно действовала войска противника на южном направлении. В результате обстрелов произошли многочисленные разрушения и пожары. Есть пострадавшие.

Как сообщили 17 августа в мэрии Донецка, после того как три района столицы ДНР подверглись ночному массированному обстрелу со стороны ВСУ, двое мирных жителей погибли, 42 дома разрушены или повреждены. По послёлу Спартак начиная с 22.20 было выпущено около 80 снарядов.

Той же ночью на мариупольском направлении со стороны Гранитного и Талаковки вёлся артиллерийский огонь по прифронтовым сёлам Саханка, Октябрь, Коминтерново и Набережное в Новоазовском районе. Также активным обстрелам подвергся район Широкино в селе Приморское повреждено около 10 зданий.

Оказались под огнём ВСУ и окранны города Ясиноватая. В результате повреждена фильрвальная станция. Часть города осталась без водоснабжения.

По-прежнему под интенсивным огнём артиллерии и миномётов западная часть Горловки. Противник использовал реактивные системы залпового огня «Град». Также «Градами» была обстреляна Макеевка — второй по величине город ДНР, который граничит с Донецком с востока. В полночь РСЗО и тяжёлая артиллерия накрыли Еленовку, находящуюся недалеко от Донецка, в посёлке вспыхнули пожары. Затем был обстрелян Докучаевск, загорелись склады хладокомбината «Новый». После того как ВСУ нанесли удар по Тельманову, в посёлке пропали электричество, газ и связь.

На экстренном брифинге в министерстве обороны ДНР Эдуард Басурин объявил, что по данным разведки, группировка украинских оккупационных войск в Донбассе приведена в повышенную боевую готовность. Замкомкорпусом минобороны также отметил, что украинская сторона не только не пытается разрядить обстановку, но и всеми силами подталкивает конфликт к эскалации. Каждый день вблизи линии соприкосновения обнаруживаются всё новые и новые позиции тяжёлой артиллерии, на фронт перебрасываются десятки единиц техники, сотни и тысячи украинских военнослужащих. В целом оперативная обстановка говорит об одном: Киев вновь намерен развязать в Донбассе полномасштабную войну.

По информации Басурина, В.М.Т.

К 70-летию Победы во Второй мировой войне

# Она была ещё и кузницей борцов

Либералы уверяют, что Англия, США и другие «цивилизованные» страны память о Второй мировой войне сдали в архив. И вот живое опровержение этого мифа. Причём очень корыстного. Ведь и правда: у той же Великобритании были свои два фронта в той мировой войне. И если на одном, против германского нацизма, она вышла в победителях вместе со всей антигитлеровской коалицией, то на другом, на направленной против её колониального владычества национально-освободительной войне, она явно проиграла. А ведь Вторая мировая была кузницей революционно-освободительного сопротивления народов.

СОБЕСЕДНИК говорил свободно по-русски. Это и неудивительно: доктор философских наук Софоклис Софокли — профессиональный дипломат, много лет проработавший в посольстве Республики Кипр в России. Но наш разговор был не о российско-киприйских отношениях, а о его отце.



Юрий Гагарин и Янис Софокли. Никосия, 15 февраля 1962 года.

Софоклис рассказал, что отец родился в бедной крестьянской семье и был одним из 13 детей. Десять из них умерли в раннем возрасте от туберкулёза и тифа, от недоедания и полного отсутствия медицинской помощи. Когда Янису исполнилось 11 лет, отец отправил его в город работать. «Иначе, говорит, и ты здесь умрёшь». Так ещё подростком он познал, что такое труд и эксплуатация.

Тогда продолжает: «Постепенно формировалось пролетарское сознание молодого человека. К социалистическим идеям его привели киприоты-турки, который был старше и состоял в подпольно работавшей Компартии Кипра. Жили они тогда оба прямо в порту Фамагусты под старой перевернутой дрянной лодкой».

В 15 лет Яниса избрали секретарём портового профсоюза грузчиков. В 1938 году он вступил в ряды Компартии, в семнадцать лет став коммунистом-подпольщиком. Когда Гитлер напал на Советский Союз, Янису было девятнадцать. В английскую колониальную армию призыв начался с 21 года. Он приспосабливал себя два года, чтобы воевать с фашистами. Правда, через несколько месяцев это вскрылось, и юноше пришлось возвращаться к рабочей жизни.

Софоклис добавляет: «Активным стремлению киприотам воевать с германским фашизмом способствовал призыв Уинстона Черчилля к народам британских колоний (а Кипр был одной из них): премьер-министр обещал после победы предоставить независимость колониям, народы которых примут участие в войне с нацизмом. Черчилль своего обещания не сдержал. Но это было после».

Весной 1941 года Компартия была воссоздана под названием Прогрессивная партия трудового народа Кипра (АКЕЛ). Летом 1943 года она призвала всех антифашистов на войну против Гитлера. В армию ушли все члены Политбюро ЦК, все члены Центрального Комитета, практически все боевые коммунисты. А вместе с беспартийными сторонниками АКЕЛ вооружённые силы антигитлеровской коалиции тогда пополнились 30 тысячами добровольцев-киприотов. Янис Софокли был среди них. Попав на фронт, он сражался против войск генерала Роммеля в Северной Африке, а потом участвовал в освобождении от фашистов Сицилии и континентальной Италии. Три раза был ранен, но каждый раз, подлечившись, возвращался в строй.

В британских войсках вместе с киприотами воевали суданцы, пакистанцы и представители других английских колоний. Абсолютное большинство этих солдат были неграмотными. Кипрские коммунисты вели среди них пропаганду, объясняя, что после победы надо будет вести активную борьбу против колониальной зависимости. В качестве при-

мера агитаторы приводили Советский Союз, где нормой жизни была дружба народов. В этой пропаганде, которая велась подпольно, тайно, активно участвовал Ян. Софокли. Пока шла война, английское командование терпело такие «вольности».

Но в конце 1944 года, когда Италия была в основном освобождена от фашистов, а победа антигитлеровской коалиции становилась уже очевидной, английские власти продемонстрировали своё истинное лицо. После подписания гитлеровскими бонзами Акта о капитуляции они наградили всех участников войны серебряным крестом. Кроме коммунистов. Германские войска, оккупировавшие Италию в 1943 году, создали там несколько концентрационных лагерей, куда бросили прежде всего участников Сопротивления, во главе которого стояла Итальянская коммунистическая партия. Как только закончилась война, англичане в освобождённые фашистские лагеря тут же бросили кипрских коммунистов. Так выполнялось обещание Черчилля. Целый год пришлось Янису Софокли сидеть в концлагерях. Освобождению способствовали массовые протесты на родине: киприоты требовали обещанной независимости и освобождения героев-фронтовиков.

Вернувшись на родину Янис Софокли вскоре был избран членом Центрального Комитета и Политбюро ЦК АКЕЛ. А коммунисты родного Пафоса доверили отважному фронтовику руководство окружной партийной организацией. Ещё почти 15 лет киприотам пришлось добиваться провозглашения независимости острова от английских колонизаторов. Во главе этой героической борьбы была АКЕЛ. В декабре 1955 года британ-

ские колонизаторы объявили её вне закона. 135 руководителей партии, среди них и ветеран антифашистской борьбы Я. Софокли, были арестованы.

После многолетней борьбы 16 августа 1960 года Кипр провозгласил независимость. К этому времени Янис Софокли был одним из наиболее уважаемых руководителей АКЕЛ. У него была замечательная черта: он постоянно занимался самообразованием. Те, кто с ним общался, не верили, что у этого яркого оратора и публициста (сын, у которого остался отцовский архив, говорит, что тот написал около тысячи статей), замечательно владевшего родным греческим, неплохо знавшего английский и русский языки, понимавшего итальянский и по-немецки, нет университетского диплома.

«Он был влюблён в Советский Союз, — продолжает Софоклис. — Как и моя мама. Однажды я услышал от неё слова, которые могут показаться кощунственными в устах любящей женщины: «Хорошо, что твой отец не дожил до той поры, когда был разрушен Советский Союз». Я часто задумываюсь над её словами и понимаю: она права».

Умер партийный-политик в 1990 году. Сын вспоминает: «Было три с половиной тысячи телеграмм соболезнования, три с половиной тысячи венков». 2013 год, когда Я. Софоклис исполнилось бы 90 лет, АКЕЛ объявила годом его памяти. Ему были посвящены многочисленные мероприятия. Самое крупное из них — в родном Пафосе.

Какая удивительная судьба! Как ярко она высветила ещё одну грань Второй мировой войны!

Виктор ТРУШКОВ.

В фокусе — Центральная Азия

# Скупость может обернуться протестами

Для всех без исключения работников казахстанских железных дорог вводит четыредневная рабочая неделя, что означает сокращение зарплаты на 20 процентов. Жёсткие меры объясняют падением грузооборота и значительным уменьшением прибыли.

ЛИШНИЙ выходной у железнодорожников Казахстана появится с началом сентября. Об этом неожиданном и малоизвестном подарке сообщил 13 августа председатель отраслевого профсоюза Оразгали Ахметбаев. По его словам, решение далось нелегко. Альтернативой были массовые увольнение. В этом случае работы бы лишились как минимум 13 тысяч человек из более чем 150-тысячного коллектива. В результате долгих и непродолжительных переговоров с руковод-

ством, основным перевозчиком которой является железнодорожный транспорт. В качестве примера приводится Соколовско-Сарбайский горно-обогатительный комбинат (на снимке), откуда ежегодно в Китай отправляется около 6 миллионов тонн железной руды. За первые шесть месяцев этого года, однако, объём поставок составил лишь 100 тысяч тонн.

Падение доходов уже привело к остановке целого ряда инвестиционных проектов и программ капитального ре-

конструкции, основным перевозчиком которой является железнодорожный транспорт. В качестве примера приводится Соколовско-Сарбайский горно-обогатительный комбинат (на снимке), откуда ежегодно в Китай отправляется около 6 миллионов тонн железной руды. За первые шесть месяцев этого года, однако, объём поставок составил лишь 100 тысяч тонн.

конструкции, основным перевозчиком которой является железнодорожный транспорт. В качестве примера приводится Соколовско-Сарбайский горно-обогатительный комбинат (на снимке), откуда ежегодно в Китай отправляется около 6 миллионов тонн железной руды. За первые шесть месяцев этого года, однако, объём поставок составил лишь 100 тысяч тонн.

конструкции, основным перевозчиком которой является железнодорожный транспорт. В качестве примера приводится Соколовско-Сарбайский горно-обогатительный комбинат (на снимке), откуда ежегодно в Китай отправляется около 6 миллионов тонн железной руды. За первые шесть месяцев этого года, однако, объём поставок составил лишь 100 тысяч тонн.



# Грустный юбилей города литовских атомщиков

40 ЛЕТ НАЗАД, в августе 1975 года, в посёлке Снечкус, названном по имени первого секретаря ЦК Компартии Литвы Антанаса Снечкуса, был установлен памятный камень в честь рождения нового литовского города. Снечкус (теперь он переименован в Висагинас) был построен как город-спутник Игналинской атомной электростанции. На АЭС работали тысячи специалистов из многих республик СССР. Для них и строился социалистический город. К стати, последний новый город в Литве.

Уже в 1983 году начал действовать первый ядерный реактор, в 1987 году — второй. Первые два блока были в то время самыми мощными в мире, это зафиксировано в Книге рекордов Гиннесса. По проекту намечалось построить ещё два реактора, и тогда АЭС могла стать самой мощной в мире. Город Снечкус, имел прекрасное будущее. Однако планам не суждено было стать реальностью.

В 1991 году Литовская Республика приняла Игналинскую АЭС, единственную в Прибалтике, в свою юрисдикцию, став 31-м государством в мире, использующим ядерную энергию для производства электроэнергии. В 1993 году АЭС произвела 88,1 процента электроэнергии в республике, и этот

Пuls планеты



● **ТЯЖЕЛИЗНА**. Военнослужащие службы химической защиты КНР продолжают работы на месте недавних взрывов и пожара на складе легковоспламеняющихся веществ в этом городе. По последним данным, число погибших составляет 114 человек, ещё 95 числятся пропавшими без вести. Более 700 пострадавших остаются в больницах.

● **НЬЮ-ДЕЛИ**. Почти 6,5 тысячи кандидатов участвуют в парламентских выборах в Шри-Ланке. Основная борьба развернулась между Объединённым народным фронтом во главе с действующим премьером Ранилом Викремсинге и Объединённым народным альянсом свободы во главе с бывшим президентом Махиндой Раджапаксе, который намерен в случае победы его коалиции занять место премьера.

● **ПХЕНЬЯН**. Северная Корея пригрозила Вашингтону жёстко ответить на совместные военные учения США и Южной Кореи, намеченные на ближайшее время. В заявлении Государственного комитета обороны КНДР говорится о невиданном оружии, с помощью которого страна готова нанести невероятной силы удар.

● **ЛОНДОН**. Около 200 сотрудников Лондонской национальной галереи, которую ежедневно посещают не менее 6 млн человек, вновь проводят «бессрочную забастовку», протестуя против планов передачи части функций по управлению музеем частной компании Securitas, что «нанесёт ущерб международной репутации этой сокровищницы». «Приватизация абсолютно неприемлема», — говорят сотрудники. (По сообщению информантесте).

ством национальной компании «Казахстанские железные дороги», продолжил Ахметбаев, решено сократить рабочую неделю. «Этот режим, возможно, будет продолжаться до конца года», — добавил профсоюзный руководитель.

Главной причиной непопулярных мер в компании называют непростую экономическую ситуацию. Выражается она, в частности, в падении спроса на сырьевую про-

дукцию, основным перевозчиком которой является железнодорожный транспорт. В качестве примера приводится Соколовско-Сарбайский горно-обогатительный комбинат (на снимке), откуда ежегодно в Китай отправляется около 6 миллионов тонн железной руды. За первые шесть месяцев этого года, однако, объём поставок составил лишь 100 тысяч тонн.

Владас БИКУЛИЧЮС. (Соб. корр. «Правды»). г. Вильнюс.

Без просвета

# У лукоморья — клуб с фонтаном



● Депутат областного Законодательного собрания, секретарь-координатор обкома КПРФ Виктор Булгаков (в центре) обсуждает проблему с главврачом участковой больницы Альбертом Харашахияном (слева) и секретарём первичной организации КПРФ Владимиром Кириченко.



● Старая больница с новыми окнами.

Село Снявское Неклиновского района Ростовской области раскинулось на пригорке дугой изгибающегося Таганрогского залива. Здесь и начинается, если верить автору «Слова о полку Игореве», то самое лукоморье, где по златой цепи вокруг зелёного дуба, распевая песни и рассказывая сказки, днём и ночью ходит учёный кот. Тут лес и дол видений полны, но только с помощью секретаря местной первички КПРФ Владимира Кириченко нам с депутатом областного Законодательного собрания Виктором Булгаковым удалось увидеть первое чудо — висячий замок (в рабочее время) на двери сельской администрации. А потом, стоило лишь заглянуть в места, скрытые от взоров посторонних, чудеса посыпались как из рога изобилия.

ЦЕНТР СЕЛА — это улица с твёрдым покрытием. У здания сельской администрации, вдоль асфальтированных дорожек, выставлены портреты участников Великой Отечественной войны. Дом культуры, хоть и потерял свой статус и стал просто клубом, обзавёлся фонтаном с подсветкой. Детский сад построен не по типовому проекту: в одном помещении размещены технические службы, а второе, с большими и светлыми окнами, отведено в распоряжение групп развития. Противоположную часть улицы занимает ороженное металлическим забором внушительное здание участковой больницы, новые пластиковые окна которой проглядывают сквозь зелень деревьев. Такой, наверное, при включённом чудо-фонтане и представлялась сельская идиллия приезжающим в Снявское комиссиям из райцентра и областной столицы.

Но депутата областного Законодательного собрания Виктора Булгакова, как и корреспондента «Правды», никто в администрации села не ждал, подсветку не включал. И потому глазам предстала неприкрашенная реальность постсоветского прозябания центральной усадь-

бы когда-то перелового колхоза «Заря Ильича». В «лихие девяностые» колхоз-миллионер за долги был вынужден передать в частные руки сторожу колхозной бачки Дзедоухову полуовину Дома культуры. Вот уже второй десяток лет в этих помещениях гуляют ветер да местная молодёжь, оставляя после себя пустые бутылки, обвалившуюся штукатурку и прочий мусор. Призвать владельца к порядку нечуждо: частная собственность и в Снявском священна и неприкосновена.

Потесниться пришлось и детскому саду: теперь и варят, и стирают в том же здании, где располагаются детские группы. Техническое здание (при Советской власти здесь был сельсовет) приватизировал бывший завучушки десятилетием. И поговаривают, что, когда, vindo сокращения контингента, дошкольное учреждение будет присоединено к школьному, освободившееся добротное помещение может быть тоже выставлено на торги. Желая отхватить лакомый кусочек муниципальной собственности будет немало: в селе Снявском одним магазином два десятка, а каждый владелец хочет расширить свой бизнес. Вот только никто из них

не позарится на здание местного лечебного учреждения.

Участковая больница была построена перед войной и восстановлена сразу после освобождения села от оккупации. Амбулатория, стационар на 30 мест и станция «Скорой помощи» обслуживали пять близлежащих хуторов: Морской Чулык, Мержаново, Хальбо-Адабаев, Водино и Пятихатки. Владимир Кириченко взял на себя обязанность гда. — Но с оптимизацией расходов на здравоохранение такое большое здание оказалось слишком затратным. И к старому корпусу была прилеплена пристройка, которая стала именоваться «новой больницей». В пристройке сокращено количество койко-мест в стационарном отделении, врачебных кабинетов в амбулатории. Из-за тесноты пришлось оставить в старом здании зубопротезный кабинет, кабинет главного врача и станцию «Скорой помощи».

На станции «Скорой помощи», как её именуют по старой памяти, имеется одна выработавшая свой ресурс машина, которая за находится в ремонте, но на запчасти в райцентре — селе Покровском. Можно бы завезти и на месте, в Снявском, но таковы правила:

конкурс на обслуживание автомобилей выиграла структура из райцентра, и никто не волнуется, что для этого требуется проехать 80 километров туда и обратно. И бензина, чтобы выехать по вызову в один из пяти хуторов, не всегда остаётся. Из райцентра тоже не дожидаться помощи: из 8 имеющихся в Покровском машин «Скорой помощи» шесть — дышат на ладан.

Но самое главное чудо в селе Снявском всё же — старое здание участковой больницы. Как и половина Дома культуры, оно пустует, и к тому же не имеет хозяина. Районная администрация здание не выставляет на торги и не ремонтирует. Несмотря на то, что все эти годы областным, районным и поселенческим чиновникам не даёт покоя Владимир Кириченко. Будучи депутатом сельского, а потом и районного Собрания, он обращался с просьбой о помощи в сохранении лечебного учреждения во все властные инстанции, вплоть до администрации президента. Однажды крик вопиющий в пустыне был услышан: из областной казны выделены 1 млн. 200 тысяч рублей.

— Но деньги были потрачены не на прокладку водовода или ремонт канализации, а на

установку новых пластиковых окон в брошенных и неотапливаемых помещениях старой больницы, где крыша почти отсутствует, потолки разрушаются, стены пошли трещинами. Новые окна установили, чтобы не портить вид сельского центра в глазах приезжающего начальства! — кинятесь Владимир Данилович (и вряд ли ему за это следует пенять). — А питьевую воду для пищеблока новой больницы приходится носить ведрами уборщице Валентине Железничевой.

Носит ведрами воду баба Валя из своего «бассейна». А в «бассейны» ёмкости питьевую воду доставляет водовозка, конечно, не просто так, а за известную плату. Берут её, можно сказать, задаром, и это ни для кого из чиновников не секрет, из водовода, идущего через Снявское в Таганрог. Можно было, конечно, провести водопровод, да не судьба. Говорят, на пути строителей встала подземная скала (тоже одно из чудес сказочного лукоморья), никак не даёт покоя Владимир Кириченко. Будучи депутатом сельского, а потом и районного Собрания, он обращался с просьбой о помощи в сохранении лечебного учреждения во все властные инстанции, вплоть до администрации президента. Однажды крик вопиющий в пустыне был услышан: из областной казны выделены 1 млн. 200 тысяч рублей.

— Но деньги были потрачены не на прокладку водовода или ремонт канализации, а на

ки всех уровней. Даже постановление такое принимали: в 2014-м подготовить проектно-сметную документацию. Документацию, говорят, подготовили — расходы потянули на 11 с половиной миллионов рублей в ценах прошлого года. В январе нынешнего года глава Неклиновского района направил письмо губернатору Ростовской области. И после этого наступило затишье. Губернатор готовится к переизбранию, в районной администрации появились сити-менеджер. Но Владимир Кириченко по старой памяти снова обратился к районным руководителям: когда же? И получил ответ от главы районной администрации: 28 июля в 16 часов мы с главврачом будем в Снявском, там и обсудим вопрос.

Владимир Данилович на радостях пригласил в село депутата областного Законодательного собрания Виктора Булгакова и корреспондента «Правды». Но напросяв хозяина и гостей ждали муниципальных чиновников. Районные — не приехали, поселенческие — скрылись, повесив на дверь замок. А Владимир Кириченко получил от сельского главы Владимира Дзюжкова нагоняй.

Интересно, какую песню запойт лукоморьевский учёный кот, когда по златой цепи пойдёт направо?

Алексей ХОРОШИЛОВ. (Соб. корр. «Правды»).

село Снявское, Неклиновский район, Ростовская область. Фото автора.

Инициатива

Советское районное отделение КПРФ Ханты-Мансийского автономного округа — Югры провело акцию за здоровый образ жизни. А накануне прошла акция «Молодёжь за свободу от вредных привычек!» Коммунисты регулярно проводят здесь подобные мероприятия.

## Против вредных привычек!

В СОСТОЯВШЕЙСЯ АКЦИИ приняли участие воспитанники секций волейбола, пауэрлифтинга, гиревого спорта и бокса.

Глава города Советский коммунист Алексей Савинцев считает, что поднятая проблема действительно острая. Дело в том, что нынешней молодёжи зачастую нечем заняться. Поэтому необходимо возрождать массовый спорт, в частности, прививать любовь к исконно русским видам спорта, организовывать досуг молодёжи в городе этому уделяется самое пристальное внимание. «Мы, в Советском, призываем молодёжь уйти с улицы и активно зовём в различные спортивные секции, стараемся сделать так, чтобы заниматься спортом стало модно», — подчеркнул А. Савинцев.

Беда в том, что если в Советском Союзе существовали бесплатные кружки, секции, то сейчас всё стало платным. Отсюда такие негативные явления, как алкоголизм и наркомания.

Перед началом мероприятия с приветственным словом выступил член КПРФ, помощник депутата Государственной думы Вячеслава Тетёкина Маргарита Обречова. Она, в частности, отметила, что, несмотря на законы, принимаемые в Государственной думе о запрете курения и распития алкогольных напитков в общественных местах, ситуация по стране в целом не меняется к лучшему. Одними запретительными мерами сделать ничего нельзя. Чтобы побороть эту негативную тенденцию, власти РФ должны в первую очередь прекратить сокращение расходов на образовательную и коммерциализацию культурно-досуговых учреждений.

Юные спортсмены шли по улицам города и раздавали листовки с надписью «Молодёжь за свободу от вредных привычек!», «Мы за трезвую Россию!», «Спорт — лучше!» Что примечательно, прохожие очень заинтересовались акцией.

Пресс-служба Советского районного отделения КПРФ.

## Впервые сразились дворовые команды

9 августа на стадионе бывшего Ивановского завода чesальных машин состоялся открытый турнир по футболу среди дворовых команд, организованный спортклубом КПРФ при поддержке Ивановского обкома КПРФ и комсомола.



УЧАСТИЕ в турнире приняли 13 команд в двух возрастных категориях: 10–12 и 13–14 лет. Все они состязались за звание лучшей, несмотря на палишее солнце, в течение четырёх часов. Каждая команда отличалась молодостью, залогом к победе, как и положено в спортивной борьбе.

Турнир прошёл интересно, азартно, на высоком подъёме. По результатам победителями в возрастной категории 10–12 лет стала команда «Сластиха» (капитан — Сергей Терентьев). Второе место заняла команда «Сокол-Кохма» (капитан — Андрей Боровов), а третье — команда «Спарта» (ка-

питан — Максим Привезенцев). В возрастной категории 13–14 лет победила команда «Сластиха» (капитан — Евгений Сапрыкин), второе место заняла команда «ФК «Иваново» (капитан — Глеб Кирилов), а третье место поделили между собой команды «Девточка» (капитан — Дмитрий Титов) и «Хутор-сити» (капитан — Василий Бритов).

Победители и призёры были отмечены кубками, медалями и дипломами, но главный приз соревнований — это восторженные, горящие азартом игры глаза мальчишек.

Пресс-центр Ивановского обкома КПРФ. Фото Александра ЦЫГАНОВА.

Жизнь как она есть

## Старушки под конвоем

Каждое утро в Лянозово, что на севере столицы, приезжают на электричках с дарами огородов и садов жители сёл и деревень Подмосковья, Тверской области. Москвичи-старожилы помнят, что раньше рядом с железнодорожной платформой был рынок, который назывался колхозным. Здесь и раскладывали сельчане на деревянных столах пучки свежего, пахучего укропа, петрушки, зелёного лука, выставляли корзинки и ведра с клубникой, лесными ягодами, грибами...

Н О В НАЧАЛЕ 90-х годов прошлого века шустрые «понаехавшие» быстро вытеснили старушек из рыночных рядов. Затем, скопив первоначальный капитал, дорогие гости возвели два крытых рынка: один продуктовый, другой — промтоварный. Старушки с пучками душистой огородной зелени вход в кирпичные хоромы был закрыт. Они примостились в болоте за оградой.

Их незавидной долей озаботились кандидаты в депутаты Мосгордумы перед очередными выборами. Добились, чтобы рядом с торговыми дворцами (один из них — двухэтажный) установили опять столы. Вернулись за них кормильцы московской со своей витаминной продукцией. Но недолго музыка играла. Столичная власть признала эти пахучие ряды несанкционированной торговлей и смела их. Бабули вновь вернулись в болото.

Но и тут им полиция, работники управы не разрешают торговать. Горестно видеть униженную картину, как вооружённые служивые люди берут под конвоем несчастных старушек с огурками и укропом. Вот к ним ранним утром подъехал патрульный автомобиль с государственным номером У 24 48 99 и надписью «ОМВД России по району Лянозово» (дежурил потом здесь целый день). Дюжие поли-

цейские требуют: «Прекратите несанкционированную торговлю! Не уйдёте по-хорошему — будет по-плохому: доставим в управу, там составят протокол об административном правонарушении и наложат штраф от 2,5 до 5 тысяч рублей». Напуганные бабули спешно убирают в сумки свой зелёный товар: «Пять тысяч штрафа? Да у меня товара-то на триста рублей — 10 пучков укропа!»

Некоторые старушки перемещаются из болота к железнодорожной платформе. Но полицейские следуют за ними. И вновь требуют: «Прекратите несанкционированную торговлю!» Вновь плугают штрафами. Выхватывают из ряда мужчины, ведут к патрульной машине. И перепуганные огородницы преклонных лет опять собирают в сумки свой нехитрый товар — отступают. Зелень сохнет-вывет. Выходит, зря ехали в столицу из ближних и дальних деревень, надеясь выручить сотню-другую за плоды своих праведных трудов на грядках.

— У меня пенсия копейка — шесть тысяч. Огород был кормильцем. Но вот быт по рукам — не дают выручить копейку. По бедности я сюда приехала, за копейкой, а не за длинным рублём, — плачет жительница села Рогачёво Дмитровского района.

Негодуют и москвичи: — Кому мешают эти пахучие ряды укропа, петрушки и ягол? Полиция воюет с огородниками-труженицами из Подмосковья, чтобы убрать их, конкурентов тем, кто оккупировал вот этот торговый дворец из красного кирпича. Мы ведь с радостью берём свежую зелень именно у старушек, местную, а не привозную.

Работники управы Лянозовского района зачитывают севовласым огородникам статью 11.13 закона столицы от 21.11.2007 года № 45 «Кодекс города Москвы об административных правонарушениях»: «Установлена административная ответвен-

ность за осуществление торговой деятельности вне специально отведённых для этого мест в виде штрафа на физических лиц от 2,5 до 5 тысяч рублей». Законопослушные гражданки с мозолистыми руками молча уходят. Лишь хозяйка ведёрка с красной смородиной ответила чиновнице:

— Вот вам и импортзамещение: ягоду, вобравшую в себя соки и соли родной подмосковной земли, гноите — продаётся только та, что привезена за тридевять земель. Законодатели, принимая кодекс, о котором вы, уважаемые, упоминали, должны были сделать исключение для дачников-огородников Подмосковья.

Старушек, вырвавших урожай овощей и ягод, вывозящих из Лянозова под конвоем полицейских. Однако в «Кодексе города Москвы об административных правонарушениях» предусмотрен только штраф. В связи с этим адресуем генеральному прокурору России Юрию Чайке вопрос: сотрудники управы и полиции Лянозовского района, усердно, того и гляди лбы разобьют, вывозящие старушек из болота за воротами рынка, не превышают своих служебных полномочий?

Более года власти ежедневно третируют огородников Подмосковья в Лянозове. Уходя от преследования, они размещают свои коробки и лукошки с ягодами-малиной на железнодорожной платформе (это уже территория транспортной полиции, и власть сотрудников Лянозовского ОВД здесь не действует). В результате возникает реальная угроза и их жизни, и жизни пассажиров электричек. Неужели мэрия не видит всего этого? Шоры у неё на глазах? Почему в защиту старушек не выступают депутаты Мосгордумы?

Редакция ждёт ответов на эти вопросы.

Юрий МАХРИН. Фото автора.



Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б. О. КОМОЦКИЙ  
Редакционная коллегия: В. П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), Н. М. КОЖАНОВ, В. С. КОЖЕМЯКО, Т. Н. СМЕРНОВА.

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Прожный рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)  
www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru  
Электронный адрес: pravda@cnt.ru, pravda@nsv.ru

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правда», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отмечено в АО «ПК «Экстра М», 134305, Московская область, Красногорский р-н, г. Красногорск, автодорога «Балтия», владение 1, дом 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Краснодаре, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске.  
Тип. № 15-08-00148.  
Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300.  
Подписано в печать 17.08.2015. 1 2 3 4 5 6 7 8  
По графику: в 18.00. Фактически в 18.00.